



ОСНОВНО УЧИЛИЩЕ “ЕЛИСАВЕТА БАГРЯНА” – СЛИВЕН

град Сливен, кв. “Сини камъни”, тел.: 044/66 74 49; 66 74 28; e-mail: info-2000116@edu.mon.bg

ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ В ИЗПЪЛНЕНИЕ НА СТРАТЕГИЯТА ЗА РАЗВИТИЕ НА ОУ „ЕЛИСАВЕТА БАГРЯНА” ГРАД СЛИВЕН ЗА ПЕРИОДА 2023-2027 ГОДИНА

Дейност	Бюджет	Източник на финансиране	Срок за изпълнение	Очаквани резултати	Индикатори за изпълнение	Отговорник
ПРИОРИТЕТНА ОБЛАСТ 1. ПОВИШАВАНЕ КАЧЕСТВОТО НА ОБРАЗОВАНИЕТО						
Оперативна цел 1.1. Ефективно планиране, организация и контрол на дейността на училището						
Създаване и подобряване на цялостна концепция за организация на образователния процес – учебен план и програми, Етичен кодекс, методически обединения и комисии, приеман план, целодневна форма на обучение.	Не се изисква финансиране	Делегиран бюджет	Септември (2023-2027)	Създадена и подобрена цялостна концепция за организиране на образователния процес, включваща учебен план и програми, Етичен кодекс, методически обединения и комисии, план-прием и целодневно обучение.	Разработени и утвърдени училищни учебни планове и програми.	УР, Председатели Комисии и МО
Осигуряване на персонал за общообразователната подготовка чрез поддържане и актуализиране на база данни със заместващи	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет НП	Септември (2023-2027)	Осигуряване на възможности за непрекъснато образование на учениците.	Брой отсъстващи Брой заместващи	УР

учители по НП „Без свободен час“.						
Осигуряване на подходящ брой непедагогически персонал за ефективно функциониране на училището.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Осигуряване на чиста и благоприятна среда за ефективно образование на учениците.	Брой непедагогическия персонал	УР
Създаване на система от критерии и показатели за оценяване на работата на учителите и служителите в училището, съобразена с техните резултати и постижения. Гъвкаво прилагане на тази система за оценка на постигнатите резултати с цел определяне на допълнителното трудово възнаграждение на педагогическия и непедагогическия персонал.	Не изисква средства	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Одобрени от ПС допълнителни критерии за оценяване на труда на педагогическите специалисти и утвърдени от общото събрание критерии за оценка на труда на непедагогическия персонал.	Приети допълнителни критерии за оценка на труда на педагогическите специалисти от ПС, както и критерии за оценка на труда на непедагогическия персонал, одобрени от общото събрание.	Определеният екип ПС - приемане Директор-утвърждаване
Делегиране на отговорности и осигуряване на ефективно наблюдение върху дейностите	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет НП	Ежегодно (2023-2027)	Формиране на екип Укрепване на лидерството като основен метод за управление на училището	Брой сформирани Екипи и комисии	УР учители
Реализиране на училищния и държавния план- прием.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Реализиран прием	Брой паралелки по класове	УР Кл. ръководители
Приспособяване на политики за осъществяване на	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Настоящи политики за реализиране на образователните цели	Постигнати образователни цели	УР,

образователните цели в съответствие с ЗПУО и стандартите.				в съответствие със ЗПУО и установените стандарти.		Председатели Комисии и МО
Оперативна цел 1. 2. Утвърждаване на престижа на училището, запазване високото ниво на прием в начален етап и активиране на дейностите по задържане на учениците и прием на нови в прогимназиален етап.						
Популяризиране на училищни дейности и инициативи чрез училищния уебсайт и местните медии.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Ефективно информирание и запознаване на обществеността с дейностите и ежедневието на училището.	Брой публикувани инициативи	ПС, ресурсни учители, логопед, психолог
Организиране и провеждане на открити, демонстрационни уроци за учители, студенти и родители.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Повишаване на общественото признание и професионалния статус на педагогическите специалисти.	Брой проведени открити уроци	Учители
Текущи кампании за прием на ученици в първи клас и формиране на паралелки в пети клас.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Декември-май (2023-2027)	Достигане на оптимален прием в първи/пети клас	Брой записани ученици в първи/пети клас	УР, учители
Присъствие на преподаватели и ученици на местни тържества, състезания, форуми и други събития.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Утвърждаване на училището като научно, културно и спортно средище	Брой участия и участващи учители и ученици	УР, учители
Оперативна цел 1.3. Подобряване дейността на учебното заведение чрез прилагане на ефективни практики и иновативни подходи в работата с учениците.						
Прилагане на разнообразни образователни условия за ефективно обучение и		Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	По-ефективно структуриране на учебния процес.	Брой проведени учебни часове	ПС

усвояване на знания по време на учебния процес.						
Провеждане на изнесени обучения и учебни екскурзии			Ежегодно (2023-2027)	Подобрена организация на образователния процес	Брой проведени мероприятия	УР, ПС
Активното ангажиране на ученика с усвояването на знания чрез поемане на отговорност, реализирано в рамките на проекта „Училищна СТЕМ среда“ и чрез обучение, основано на проекти.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет Дарения НП	Ежегодно (2023-2027)	Стимулиране на ученическата мотивация и развитие на умения и компетентности. Използване на съвременни методи на преподаване. Инициране и участие в иновативни практики.	Сформирана СТЕМ среда Интегрирани съвременни ИТ технологии	УР, учители
Организиране и предоставяне на различни извънкласни занимания.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет НП	Ежегодно (2023-2027)	Повишаване на мотивацията и развиване на уменията на учениците.	Брой и вид осигурени извънкласни дейности	УР, ПС
Оперативна цел 1.4. Изграждане на благоприятна външна и вътрешна учебна среда						
Поддръжка и ремонт на учебни и спомагателни помещения за осигуряване на комфорт и практичност в класните стаи и коридорите.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет Дарения	Ежегодно (2023-2027)	Функционални и уютни помещения	Брой обновени помещения	УР
Модернизация на общите помещения и класните стаи – поставяне на информационни табели и изграждане на тематични зони.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет Дарения	Ежегодно 2023-2027	Осъвременени общи пространства	Налични информационни табла и тематични кътове	Класни ръководители, учители, психолог

Поддържане и постепенно обновяване на компютърното и комуникационно оборудване.		Делегиран бюджет НП	Ежегодно 2023-2027	Осигуряване на съвременни условия за преподаване и учене.	Налична, технически изправна и съвременна компютърна и комуникационна техника	УР
Проектиране и изграждане на СТЕМ среда чрез реализиране на проект „Училищна СТЕМ среда”	Зададени параметри	Целеви средства по проекта	Ежегодно 2023-2027	Осигуряване на съвременни условия за преподаване и учене.	Зададени параметри по проект	УР Училищна комисии
Поддръжка на системата за видеонаблюдение в реално време и осигуряване на спазване на правилата за пропускателен режим.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно 2023-2027	Осигуряване на безопасна училищна среда	Изправна система за видеоконтрол и стриктен пропускателен режим	УР
Оперативна цел 1.5. Повишаване качеството на учебен процес чрез усъвършенстване квалификацията на учителите						
Създаване на условия и възможности за развитието и обогатяването на компетенциите на педагогическите специалисти, включително и за повишаване на тяхната професионална квалификация.	стойност	НП	Ежегодно 2023-2027	Утвърдена система да повишаване на квалификацията на педагогическите специалисти	Брой участници в квалификационни курсове и учители с повишено ПКС	УР, ПС
Обучение на учители за работа със СТЕМ ресурси	Зададени параметри	НП	Ежегодно 2023-2027	Разработване на единна стратегия за придобиване на съвременни основни умения. Внедряване на иновативни педагогически подходи.	Брой квалифицирани учители	УР, ПС

Ефективното функциониране на МО включва организиране на дискусии, разговори, анализи и обмен на опит за осигуряване на високо качество на обучението по различните учебни дисциплини.	Не се нуждае от финансиране	Делегиран бюджет	Ежегодно 2023-2027	Повишаване уменията и компетенциите на педагогическите специалисти	Брой методически сбирки и теми	МО, ПС
Подкрепа за новопостъпили педагогически специалисти.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	При необходимост 2023-2027	Осигуряване на административна, организационна и методическа подкрепа	Изградена система за наставничество	УР, учители
Оперативна цел 1.6 Образователен напредък и подобряване на индивидуалните резултати на учениците, запазване/повишаване на резултатите от НВО 4 и 7 клас						
Поставянето на ученика в активна роля, като се фокусира върху усвояването на нови знания и тяхната практическа употреба в контекста на преподавания материал.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Развитие на умения, способността за решаване на проблеми и усъвършенстване на основни компетенции.	Брой изготвени проекти	ПС
Прилагане на новаторски педагогически подходи и методи за предаване и усвояване на учебния материал.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Развитие на умения и способности за усвояване и прилагане на знания.	Брой използвани иновативни методи	ПС
Провеждане на ефективна диференцирана работа с учениците с по-ниска успеваемост.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Формиране на умения и развитие на ключови компетентности	Брой проведени срещи и разговори	ПС
Консултации за всеки нуждаещ се ученик	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Формиране на умения, развитие на способности да решават проблеми и развитие на ключови компетентности	Брой консултации	ПС

Поддържане на система за отчитане на общите резултати от постиженията на децата и учениците в училището.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Информирание на родителите и заинтересованите страни относно успехите на децата и учениците.	Функционираща система	УР, ПС
Използване на ефективни методи за комуникация и обратна връзка с родителите.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет НП	Постоянно	Увеличаване ангажираността и участието на родителите в организираните дейности и в разрешаването на въпроси, свързани с образованието на техните деца.	Брой проведени консултации и срещи с родители Брой проведени инициативи	УР, класни ръководители
Организиране на съвместни дейности с библиотеки, музеи, други културни институции и научни организации.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет НП Дарения	По план	Подобрена комуникация. Увеличена мотивация и ангажираност.	Брой инициативи Брой участници	УР, ПС
ПРИОРИТЕТНА ОБЛАСТ 2. ПАТРИОТИЧНО ВЪЗПИТАНИЕ, ФОРМИРАНЕ НА НАЦИОНАЛНО САМОСЪЗНАНИЕ И ОБЩОЧОВЕШКИ ЦЕННОСТИ НА УЧЕНИЦИТЕ						
Честване на националните празници с подходящи инициативи.	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Създадено чувство за родолюбие, национална гордост и почит към историческото ни наследство.	Проведени инициативи, табла и кътове	УР, Комисия определен със заповед на Директора
Участие в организирането и провеждането на училищни дейности и кампании, свързани с исторически	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Придобити знания за значими събития и личности от нашата история; Изградено	Брой проведени инициативи; Брой участници	УР, Комисия определен със заповед на Директора

събития или значими обществени инициативи.				чувство на национална гордост и уважение към историческото ни наследство.		
Включване на теми, свързани с историята, традициите и обичаите на нашия град и родина, в учебните планове по ПБО.	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Придобити знания за значими събития и личности от нашата история; Изградено чувство за принадлежност и обич към родния край и родината.	Брой теми	Педагогически специалисти
Посещения на исторически и културни забележителности	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Придобити знания за важни събития и личности от нашата история; Откриване на различни природни забележителности.	Брой посещения Брой участници	Педагогически специалисти
Целенасочена работа в часа на класа, съобразена с възрастовите особености, развитието и интересите на учениците.	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Придаване на емоционална стойност и удовлетворение на нашите възпитаници, изграждане на емоционална връзка с родното;	Брой теми	Класни ръководители
ПРИОРИТЕТНА ОБЛАСТ 3. НАСЪРЧАВАНЕ НА ФИЗИЧЕСКАТА АКТИВНОСТ НА УЧЕНИЦИТЕ И УЧАСТИЕТО ИМ В СПОРТНИ ДЕЙНОСТИ						
Поддръжка и модернизация на спортната база в училището (включително спортни площадки и зони за обучение по пътна безопасност).	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет Дарения НП	Юли-септември	Стимулиране на ученици за физическа активност	Брой обновени площадки	УР, учители по ФВС, Помощен персонал

Обновяване на спортното оборудване и консумативи.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет Дарения НП	2023-2027	Мотивиране на учениците за спортуване и участие в спортни изяви	Брой обновени уреди, съоръжени	УР, учители по ФВС
Одобрение и утвърждаване на спортния календар на училището.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет Дарения НП	30 септември	Увеличаване броя на ученици, участващи в спортни изяви	Брой изяви Брой ученици, участващи в спортни изяви	УР, учители по ФВС и треньори

3.2 Насърчаване на положителното отношение на учениците към физическата активност и спорта и изграждане на навици за редовна двигателната активност

Организиране и планиране на спортни състезания в училище.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	2023-2027	Формирано положителна нагласа към спорта	Брой състезания; Брой спечелени призови места	УР, учители по ФВС
Участие в турнири, организирани на общинско и областно ниво.	Не се изисква	УР, учители по ФВС	Ежегодно 2023-2027	Популяризиране на спорта и физическата активност.	Брой участия и ученици	УР, учители по ФВС
Мотивиране на учениците за участие в допълнителни занимания по интереси, свързани с различни спортове и туризъм. Основаване на нови спортни секции, отбори и клубове.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет НП	Ежегодно 2023-2027	Стимулиране ученици за физическа активност	Брой спорни клубове Брой участници	УР, учители по ФВС

ПРИОРИТЕТНА ОБЛАСТ 4. ГРАЖДАНСКО, ЗДРАВНО, ЕКОЛОГИЧНО И ИНТЕРКУЛТУРНО ОБРАЗОВАНИЕ

Оперативна цел 4.1. Формиране на компетентности и нагласи за активно гражданско поведение на учениците

Повишаване значението на класното ръководство и часа на класа като пространство за гражданско образование и за работа върху развитието на класа като екип.	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Формиране на гражданско съзнание у учениците	Брой теми в ЧК Брой инициативи Брой участници	Класни ръководители
Създаване на положително отношение към символите на Република България (герб, химн, печат, знаме), към националните празници, както и към	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно 2023-2027	Запознаване и уважение към символите на Републиката, развиване на умения за екипна работа, формиране на	Брой часове Брой инициативи Брой участници	Учители

сътрудничеството с другите в общи дейности и инициативи.				положително отношение към различните поколения и осъзнаване на ролите и правата в семейството.		
Подкрепа за ценностно ориентирано поведение и изграждане на среда в класната стая, която стимулира развитието на социални и граждански компетенции.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно 2023-2027	Развитие на демократични ценности и гражданска ангажираност и самосъзнание, както и формиране на умения за межкултурен диалог и изразяване на активна гражданска позиция.	Брой инициативи за формиране на демократични ценности и гражданско участие. Минимум 1 за всеки учебен срок	УР, ПС
Насърчаване на участието в извънкласни дейности /група „МЕГО“/	Стойност	НП	2023/2027	Формиране на граждански умения	Брой инициативи (дебати, конкурси, викторини, др.)	УР, ПС
Активни структури на ученическо самоуправление.	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно	Формиране на граждански умения	Брой социално активни ученици	УР, ПС
Организиране на дарителски и доброволчески активности.	Не се изисква	Делегиран бюджет	В съответствие с Годишния план за дейността на училището и при нужда от подкрепа на членове на общността	Формиране на чувство за съпричастност и взаимопомощ	Брой инициативи	УР, ПС
Обучения по: а) безопасност на движението;	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Формиране на граждански умения	Брой обучения Брой деца, ученици	УР, комисии, ПС

б) действия при бедствия, аварии, катастрофи и пожари; в) оказване на първа помощ; г) поведение при кризи и екстремни ситуации						
Оперативна цел 4.2. Насърчаване на учениците към здравословен начин на живот и здравословно хранене						
Укрепване значението на класното ръководство и часа на класа като пространство за гражданско образование и за изграждане на класа като екип.	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Придобити знания относно здравословния начин на живот; готовност за вземане на информирани решения относно своя начин на живот.	Брой организирани срещи и инициативи, свързани със здравословното хранене;	Кл. р-ли;
Интерактивни занимания и активности в учебните часове, насочени към превенция на тютюнопушенето, използването на Vape устройства, наркомании или злоупотребата с алкохол.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Овладени знания и убеждения за вредата от тютюнопушенето, наркотиците и злоупотребата с алкохол	Брой срещи и инициативи, свързани с борбата със зависимости	Кл. р-ли
Формиране на хигиенни навици, умения за поддържане на здравословен дневен режим и осъзнаване на ползите и вредите от храните.	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2028)	Придобити знания и развити умения за здравословно хранене и изградени хигиенни навици.	Брой проведени заложените теми	ПС, медицинско лице
Извършен контрол на санитарно-хигиенните условия в помещенията.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежедневно	Добри санитарно-хигиенни условия	Състояние на чистотата в класните стаи, кухнята, санитарните възли, спортните	УР, ПП, ПС

					съоръжения и външните площи.	
Използване на европейска програма и национално участие за осигуряване на плодове, зеленчуци и мляко.	Зададени параметри	НП	Ежегодно (2023-2027)	Усвояване на здравословни навици за хранене	Реализирани НП	УР
Реализиране на лекции по здравни теми;	Не се изисква	Делегиран бюджет	2023/2027	Формиране на знания на здравна тематика	Брой срещи	УР, Класни ръководители
Оперативна цел 4.3. Формиране на екологична култура, екологично съзнание и екологично поведение с оглед познаване на екологичните закони, защита, подобряване, управление и разумно използване на природните ресурси, както и опазване на природната среда и на екологичното равновесие						
Организиране на учебни занятия на открито.	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Развитие на екологично осъзнаване и отговорно поведение към околната среда.	Брой проведени часове	ПС
Ангажираност в екологични инициативи	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Формиране на екологична култура	Брой инициативи	ПС
Дейности за почистване на училищните терени и околността на училището.	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Формирана екологична култура и отговорно поведение	Брой мероприятия	Класни ръководители Учители
Честване на Деня на Земята.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	22.04 Ежегодно (2023-2027)	Разбиране на отговорността на всеки индивид за съхранението на планетата Земя. Изграждане на екологично осъзнато мислене.	Вид мероприятие, кътове и табла	ПС

Оперативна цел 4.4. Усвояване на знания, умения и нагласи за сътрудничество, емпатия и солидарност между различни културни и етнически общности						
Запознаване с празничните обичаи на различни културни общности.	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Усвояване на знания за различните култури. Изграждане на емпатия и солидарност	Брой събития Брой участници	ПС
Организиране на мероприятия и насърчаване на участието на деца и ученици в възстановяването на традициите и обичаите на различните етнически групи.	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Развитие на умения за межкултурен диалог.	Брой събития Брой участници	УР, Класни ръководители
ПРИОРИТЕТНА ОБЛАСТ 5. Механизъм за съвместна работа с институциите по обхващане и включване в системата на предучилищното и училищното образование на ученици в задължителна училищна възраст						
Ефективна работа на екипите за сътрудничество между институциите с цел обхващане и включване на деца и ученици в задължителната предучилищна и училищна образователна система.	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Липса на отпаднали деца и ученици	Брой отпаднали ученици	УР, ПС
Сътрудничество между институциите за прилагане на мерки, насочени към обхващане и интегриране на учените в образователната система и предотвратяване на ранно отпадане на ученици в риск.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Липса на отпаднали деца и ученици	Брой отпаднали ученици	УР, ПС
Предоставяне на семейни и други помощи в зависимост от индивидуалните нужди на учениците;	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет НП	Ежегодно (2023-2027)	Предотвратяване на преждевременно отпаднали деца и ученици	Брой отпаднали ученици	УР, ПС

Сътрудничество между институциите за наблюдение на пътуванията и миграцията в контекста на реализирането на правото на децата на задължително образование.	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно при необходимост (2023-2027)	Предотвратяване на преждевременно отпаднали деца и ученици	Брой отпаднали ученици	УР, ПС
Обмяна на информация и наблюдение върху издадените здравни бележки за оправдание на отсъствия по уважителни причини на учениците.	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно при необходимост (2023-2027)	Намаляване на отсъстващите по неуважителна причина деца и ученици	Брой отсъстващи по неуважителна причина	класни ръководители
Приоритетна област 6. Предоставяне на равни възможности за обучение и/или възпитание						
Оперативна цел 6.1. Преодоляване на социално-икономическите и други бариери за достъп до образование						
Предоставяне за безплатно ползване учебници и образователни книжки.	Стойност	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Създаване на равен достъп до образование	Брой закупени комплекти учебници и познавателни книжки	УР
Предоставяне на дигитални устройства за безвъзмездно ползване при нужда.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Създаване на равен достъп до образование	Брой осигурени дигитални устройства	УР
Осигуряване безплатна закуска и продукти по схеми “Училищен плод” и “Училищно мляко”	В рамките на регламентираните средства	НП	Ежегодно (2023-2027)	Осигуряване на безплатна закуска и плодове и млечни продукти	Брой продукти	УР
Оперативна цел 6.2. Гарантиране на равен достъп до качествено образование за ученици от уязвими групи						
Участие на учениците в извънкласни дейности по интереси.	В рамките на регламентираните средства	Делегиран бюджет НП	Ежегодно (2023-2027)	Осигуряване на условия за изява на деца от уязвими групи	Брой деца	ПС

Осигуряване на обща и допълнителна подкрепа за личностно развитие на учениците	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Предоставяне на обща и допълнителна подкрепа за личностно развитие на учениците	Брой деца и ученици с оказана обща и допълнителна подкрепа за личностно развитие	Логопед Ресурсен учител Педагогически съветник
Съвместни дейности с МКБППМН	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Изградени отношения на сътрудничество и подкрепа	Брой реализирани инициативи	
Оптимално използване на наличните училищни ресурси	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Осигуряване на равен достъп, подкрепа за личностно развитие и ефективна социализация	Брой ученици	ПС, Логопед Ресурсен учител
Оперативна цел 6. 3. Откриване и развитие на уникалните заложби на учениците и на такива от уязвими групи						
Индивидуални консултации с ученици за развитие на дарби;	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	През учебната година	Предоставена закрила и мотивиране на ученици с изяви дарби	Брой проведени консултации	ПС
Подпомагане на ученици, нуждаещи се от подкрепа в състезания, конкурси и олимпиади	Не се изисква	Делегиран бюджет	През учебната година при установена необходимост	Предоставена закрила и стимулиране на ученици за участие в изяви	Брой състезания Брой деца	ПС
Организиране на публични изяви за ученици с изяви дарби.	В рамките на предвидения бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Създадени условия за развитие на способностите на учениците с изяви дарби	Брой публични изяви Брой участници	УР Класни ръководители,
Награждаване на ученици с грамоти и сертификати за отличен успех, значителни постижения и принос към развитието на учебното заведение.	В рамките на предвидения бюджет	Делегиран бюджет	В края на учебната година и по повод (2023-2027)	Мотивиране на ученици с изяви дарби	Брой утвърдени награди; Брой удостоени деца и ученици	УР Класни ръководители,

Приоритетна област 7. Приобщаване ученици към училищната общност Оперативна цел 7.1. Пълноценна социализация на учениците от уязвими групи.						
Оценка на потребностите на ученици със СОП/ в риск	Не се изисква	Делегиран бюджет	При необходимост (2023-2027)	Извършена оценка на потребностите на ученици със СОП / в риск	Брой деца със СОП/ в риск	Педагогически съветник/ психолог, ресурсен учител, логопед, учители
Изработване на индивидуални планове и програми на ученици със СОП/ Изготвяне на планове за подкрепа на личностното развитие на ученици в риск	Не се изисква	Делегиран бюджет	При необходимост (2023-2027)	Подкрепа на ученици със СОП, в риск или с хронични заболявания Изготвени планове за подкрепа на личностното развитие на ученици в риск	Брой индивидуални планове и програми на деца със СОП	Ресурсен учител ПС
Психологическа подкрепа, психо-социална рехабилитация и консултации;	Не се изисква	Делегиран бюджет	При необходимост (2023-2027)	Подкрепа на ученици със СОП, в риск или с хронични заболявания	Брой ученици, на които е оказана подкрепа	Пед. съветник
Екипна работа на учителите по МО	Не се изисква	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Осигуряване на позитивна образователна среда – училищен климат, условия за сътрудничество, ефективна комуникация и отношения	Брой ученици Брой съвместни срещи и разговори	ПС
Участие в клубове по интереси и извънкласни активности – тържества, чествания, походи и други.	В рамките на предвидения бюджет	Делегиран бюджет НП	Ежегодно (2023-2027)	Осигуряване на позитивна образователна среда и училищен климат	Брой ученици, включени в инициативи и клубове	ПС

Оперативна цел 7.2. Партньорство с родителите						
Работа с родители на ученици с проблемно се поведение за повишаване на осведомеността и стратегиите за справяне.	В рамките на делегирания бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Осъществено взаимодействие с родителите и оказване на подкрепа	Брой реализирани срещи	Пед. съветник ПС
Работа с родители в клас с ученици със СОП за преодоляване на негативни стереотипи и дискриминационни нагласи спрямо различните.	В рамките на делегирания бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Преодоляване на негативни стереотипи и дискриминационни нагласи спрямо различните	Брой реализирани срещи	Пед. съветник ПС
Оперативна цел 7.4. Взаимодействие с родителите и общността						
Организиране и провеждане на училищни мероприятия - конкурси, празници, тържества, спортни събития и други, с активно участие на родителите.	В рамките на делегирания бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Осъществено взаимодействие с родителите; Създаден позитивен организационен климат	Брой реализирани прояви Брой участващи родители Стойност Стойност	Директор, ПС
Организиране на изследвания чрез допитвания, анкети, формуляри за обратна връзка и други средства за събиране на мнението на родителите по важни въпроси, свързани с училищния живот, и създаване на условия за диалог, доверие и равнопоставеност при	В рамките на делегирания бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Създадени са партньорства между всички участници в образователния процес; анализ и оценка на мненията и вижданията на родителите.	Брой проведени анкети и проучвания По една на срок По една на срок	УР, ПС

вземането на решения относно образованието и развитието на децата и учениците.						
Създаване на информационни и рекламни табла, различни видове рекламни материали и електронни информационни платформи, както и поддържане на актуален училищен сайт.	В рамките на делегирания бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно	Насърчаване на родителите да се включват чрез избраните от тях представители в обществения съвет и училищното настоятелство; Популяризиране на дейността на училището.	Брой изготвени материали; Брой родители включени в обществения съвет Стойност Стойност	Директор ЗДУД

Приоритетна област 8. Противодействие на тормоза и насилието

Оперативна цел 8.1. Ефективна превантивна дейност за предотвратяване и противодействие на насилие и тормоза в училище

Обновяване на правилата и насоките за справяне с тормоза и насилието.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	м. септември-октомври (2023-2027)	Актуализирана системата от правила и инструктажа за справяне с тормоза и насилието	Брой проведени инструктажи за действие при инциденти	УР, членове на коорд. съвет
Извършване на анкета относно насилието и тормоза сред учениците.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	м. декември (2023-2027)	Оценка на знанията на учениците по темата; Набелязани мерки за преодоляване на евентуални проблеми	Брой проведени анкети; Брой анкетиранни	Пед. съветник
Продължаване на сътрудничеството с външни служби, организации и специалисти, ангажирани с проблемите на учениците-МКБППМН, МКБТХ, ОД-МВР – Сливен, Отдел	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Подкрепа за ученици с проблемно поведение Провеждане на подходящи лекции, дискусии, беседи	Брой дискусии и презентации от гост-лектори Брой ученици	УР, ПС

„Закрила на детето” при Дирекция „Социално подпомагане” – гр. Сливен, както и с ЦОП Община Сливен. /Организиране на дискусии и презентации с участието на гост-лектори/						
Организиране на информационни кампании срещу насилието и агресията.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Подобряване на разбирането на учениците по разглежданата тема Създаване на чувство на нетърпимост към агресията сред училищната общност както в училище, така и в обществото.	Брой инициативи	Пед. съветник,
Използване на утвърдената и ефективна система за дежурства в училище, с цел по-широко покритие на местата, където може да възникнат конфликти, които да ескалират до насилие.	В рамките на бюджета	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Предотвратяване на конфликтни ситуации, които да прераснат в насилие.	Работеща система за дежурства	УР, ПС
Оперативна цел 8.2. Повишаване осведомеността на учениците и техните родители относно проблема за насилието и стимулиране на активното им участие в противодействие на явлението						
Провеждане на разговори на теми, свързани с тормоза и насилието, по план за ЧК.	Не се нуждае	Делегиран бюджет	Съгласно тематичните разпределени	Повишаване знанията на учениците за формиране на нетърпимост към всякакви форми на насилие.	Брой теми	Класни р-ли
Актуализиране на ясни правила за поведение и работа в класовете	Не се нуждае	Делегиран бюджет	Октомври (2023-2027)	Разработени правила за работа във всяка класна стая	Брой материали	Класни ръководители

Изготвяне на табла, презентации, постери	Не се нуждае	Делегиран бюджет	Втори учебен срок	Изграждане на нетърпимост към прояви на насилие	Брой материали	Класни р-ли
Приоритетна област 9: Превенция на риск от ранно отпадане от системата на училищното образование						
Оперативна цел 9.1. Проучване и оценка на риска от ранно напускане						
Организиране на работни срещи с класните ръководители на учениците от I до VII клас, с цел обсъждане на обхвата на учениците и посещаемостта. Извършване на идентификация на учениците, които са изложени на риск от преждевременно напускане на училище.	В рамките на делегирания бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2028)	Идентификация на ученици в риск от ранно напускане	Брой срещи Брой идентифицирани ученици в риск	УР, ПС
Изготвяне на база данни за ученици от рискови групи.	В рамките на делегирания бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Налична база данни за деца от рискови слоеве.	Брой ученици в клас	Кл.р-ли
Оперативна цел 9.2. Предприемане на адекватни и ефективни мерки от педагогическия екип за превенция на отпадането на ученици от образователната система						
Ежемесечен отчет от класните ръководители относно извинените и неизвинените отсъствия, както и причините за тях.	В рамките на делегирания бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Откриване на ученици застрашени от отпадане, поради допуснати неизвинени отсъствия	Брой справки	Кл. ръководители
Включване на ученици с голям брой отсъствия и слаби оценки в графика за консултации на учителите	В рамките на делегирания бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Подкрепа на ученици, застрашени от отпадане	Брой консултации Брой ученици	ПС
Инициативи за подкрепа на ученици в уязвимо положение, осъществявани чрез съученици (ученици-наставници; участие в	В рамките на делегирания бюджет	Делегиран бюджет	Ежегодно (2023-2027)	Формиране на отношения за взаимопомощ, сътрудничество и подкрепа между учениците.	Брой инициативи	ПС

групови задачи, проектни работи и други).						
Оперативна цел 9.3. Ефективна работа с родители:						
Организиране на срещи между родителите и училищния екип, с фокус върху ученика;		Делегиран бюджет	При необходимост (2023-2027)	Променено отношение на родителите към дейността на училището.	Брой срещи	ПС
Определяне на ясни действия за съвместна отговорност и подкрепа при оказване на помощ на ученика и неговото семейство за преодоляване на проблема.		Делегиран бюджет	При необходимост (2023-2027)	Развиване на способностите и нагласите за конструктивно решаване на проблемни ситуации.	Брой ученици и семейства и набелязани мерки	ПС
Ангажиране на родителите на ученик, който е изложен на риск от преждевременно напускане на училище		Делегиран бюджет	При необходимост (2023-2027)	Развиване на способностите и нагласите за конструктивно решаване на проблемни ситуации	Брой ученици в риск	ПС, УР